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Ins, den 10. Januar 2023     
 
 
Sehr geehrte Eltern 
 
Mit grossem Zusatzaufwand und einer guten Teamleistung haben wir das letzte, anspruchsvolle Quartal 
gemeistert. Gerade vor Weihnachten waren wir stark mit einer nicht näher definierten Krankheitswelle beschäftigt, 
welche die Schüler:innen sowie Lehrpersonen heimsuchte. 
Wir freuen uns auf das nächste Quartal und erhoffen uns viele lehrreiche und positive Momente innerhalb des 
Schulbetriebs. 
Die Genehmigung des Planungskredits anlässlich der Gemeindeversammlung vom 02. Dezember vergangenen 
Jahres gibt uns als Schule Mut und viel Zuversicht für die Zukunft. Ich bedanke mich an dieser Stelle herzlich bei 
allen Eltern, welche zu unserer Unterstützung an der Gemeindeversammlung teilgenommen haben. 
 
 
Nachfolgend einige Informationen zum 3. Quartal 
 

1. Termine im Frühlingsquartal 
 

o 06.03.23-10.03.23 Skilager und Alternativwoche 
o 13.03.23 schulfreier Morgen 
o 27.03.23 - 29.03.23 Suchtprävention 8. Klassen 
o 29.03.23 Elternabend Suchtprävention 
o Zusätzlicher freier Mittwochmorgen vor den Frühlingsferien 

 
 
 
2. Suchtprävention 8. Klassen 
Am 27., 28., und 29. März 2023 werden die Schüler:innen der 8. Klassen zu den Themenkreisen Drogen, 
Sucht und HIV zusätzlich Präventionsunterricht von einer speziellen Fachperson erhalten. 
Thomas Heller vom Verein «Prävention Hautnah» in Thun wird von seinen Erlebnissen und Erfahrungen 
berichten. Nach mehreren Jahren Suchterfahrung lebt der Familienvater seit vielen Jahren drogenfrei. Wir 
schätzen seine Offenheit und spüren, dass er weiss, wovon er spricht. 
 
 
3. Donnerstag, 29. März 2023 Elternabend Suchtprävention (8. Klassen) 
Im Rahmen eines Elternabends erläutert Herr Heller seine Suchtpräventionsarbeit den Eltern. Wir freuen 
uns, wenn Sie die Gelegenheit nutzen, sich hautnah zu informieren. Sie erhalten Anfang Februar ein 
Informationsschreiben mit angehängtem Anmeldetalon.  
 
 
4. Standortgespräche im Januar und Februar 
Zwischen Mitte Januar und Ende Februar finden gemäss Lehrplan 21 in allen Klassen die Standortgespräche 
statt. Einige Standortgespräche wurden bereits vor den Weihnachtsferien durchgeführt. 
Im Vorfeld füllen die Schüler:innen eine Selbstbeurteilung aus. Die Klassenlehrpersonen werden Sie über 
den genauen Ablauf des Gesprächs informieren. Das Formular der Bildungs- und Kulturdirektion zum 
Standortgespräch wird von den Eltern im Anschluss ans Gespräch unterschrieben und anstelle eines 
Beurteilungsberichts in der Beurteilungsmappe abgelegt.  
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5. Anmeldung Sek 2 
Die Schülerinnen und Schüler, welche sich für eine weiterführende Schule angemeldet haben, werden am 
Freitag, den 27. Januar mündlich über den Entscheid informiert. Auch erhalten die Schüler:innen den 
Entscheid schriftlich zuhanden der Eltern. Am gleichen Tag gibt die Schulleitung die Anmeldungen im 
System für die Eltern und Schüler:innen frei. Die Eltern erhalten durch die Freigabe ein automatisch 
generiertes E-Mail an die Login Adresse, um sich erneut einzuloggen und den Entscheid über die 
Weiterführung des Aufnahmeverfahrens zu treffen. Bei Fragen dürfen Sie sich gerne an die 
Klassenlehrperson oder an die Schulleitung werden. 
 
 
6. Fakultative Fächer / Angebot der Schule für das Schuljahr 2023/2024 
Die Schüler:innen erhalten bis Freitag, den 13. Januar, eine Broschüre, in der die verschiedenen Kurse im 
Rahmen des Angebots der Schule kurz vorgestellt werden. 
Wenn Sie Fragen haben, welche Ihnen die Broschüre nicht beantwortet, können Sie sich jederzeit an die 
Klassenlehrperson oder an die Schulleitung wenden. 
 
 
7. Mit der Genehmigung des Planungskredits für den Schulhausneubau wartet nun viel Planungsarbeit 
auf das ganze Lehrpersonenteam. Im Rahmen dieser Planung besuchen wir noch vor den Frühlingsferien 
verschiedene Schulmodelle und architektonische Lösungen. Das bedeutet, dass wir noch vor den 
Frühlingsferien einen weiteren für die Schüler:innen freien Halbtag einsetzen müssen. Sobald die 
Terminfrage geklärt ist, werde ich sie zeitnah informieren. Für Ihr Verständnis danke ich Ihnen bestens. 
 
 
 
 
Ich wünsche Ihnen ein hoffnungsvolles neues Jahr und verbleibe mit freundlichen Grüssen. 
 
Adrian Ritter 

 
 
 
 


